

系列人物专题

树先评优·最美山东体彩人

编者按——

近期,山东省体彩中心评选出14名“最美山东体彩人”,包括体彩销售人员和体彩中心工作人员,并通过官方网站、官方微信公众号陆续介绍了这些体彩人的事迹。本报系列人物专题将陆续为读者呈现“最美山东体彩人”的风采。

王海峰:危难之中显担当

“我是一名共产党员,还是一名山东体彩人,无论何时何地,我都不能忘记自己的身份,在遇到危难时,我应该第一个站出来。”

全心服务购彩者

“加入体彩后,我才真正接触到公益事业。”1998年从部队复员后,王海峰成为滨州市阳信县县委办公室行政保卫科的一名科室人员。在了解到体彩的公益理念后,本性正直善良的王海峰毅然决然投身体彩事业。2008年,王海峰取得体彩销售资格。12年来,他把诚信经营、服务购彩者摆在首位。认识王海峰的人,评价他就两个字:靠谱。

“你了解体彩吗?要是干赔了怎么办?”原本稳定的工作要突然放弃,妻子一时间难以接受。面对妻子的疑虑,王海峰展现出钢铁直男的本色,内心观点非但没有动摇,反而更加坚定他用行动改变妻子看法的决心。最终,在朋友

的帮助下门店还是顺利开张了。

责任感十足的王海峰可不是说说而已,为了让妻子放心,他白天经营门店,苦心钻研体彩知识,晚上又兼职做代驾。这个山东汉子用自己的实际行动向家人展现着担当和责任,妻子也渐渐开始认可王海峰所从事的事业。

据王海峰身边好友介绍,自开始经营门店后,王海峰每天早上一大早到店里开门,晚上11点后收拾好才下班,风雨无阻。每天十几个小时的超负荷工作,他干就是12年。“我就怕我早关门,有下班晚的购彩者服务不到位。”王海峰说。

危难之中显担当

2014年7月1日晚八点半左右,阳信城区下着大雨,电闪雷鸣,路上积水已经没过了人行道,来往的车辆速度飞快。一辆轿车把下班往家赶的史女士撞倒在地。这辆肇事车辆不但没有停车,

反而一脚油门消失在夜色之中。史女士倒在积水中,头部鲜血直流,无法起身。这一切就发生在王海峰的门店外面。

正在店内准备吃饭的王海峰,听到史女士的呼救声后立马跑出来,看到受伤倒地的史女士,他立即拨打了报警和急救电话。在这期间,为避免来往车辆对史女士造成二次伤害,王海峰便一直挡在伤者前面。视线模糊,他便极力挥舞着双手,大雨冲刷,他使用自己的身体为伤者挡雨。

“小伙子,不该管的事儿别管……”周边路人纷纷劝他,如今的社会不比曾经,多一事不如少一事。有过部队经历的王海峰此时此刻顾不得那么多,他一边不停地和史女士讲话,怕她因失血过多而昏迷,另一边自己的视线紧盯来往车辆,怕对史女士再造成二次伤害。“我脑子里只有一个想法,如果不救她,她就没命了。”回想起当时的情景,王海峰

至今记忆犹新。

“你不撞人,为何救人?”这是被撞女士的母亲在见到王海峰时说出的第一句话。面对史女士母亲的误解,王海峰没有一句辩解。他依旧在大雨中紧紧护住身受重伤的史女士。待救护车赶到后,王海峰把史女士送往医院,在看到史女士被推进手术室后,王海峰才长舒了一口气。后来,真相大白,伤者家属才明白王海峰是救人者,对他表达了深深的歉意和感激。

这都不叫事儿

救人的事发生后,一时间王海峰成了当地的英雄,政府和媒体积极宣传,周围邻居、老朋友也都投来赞许的目光。经过这件事后,王海峰的门店也成为当地彩民最热门的打卡点,销量也比往常好了许多。

“对我来说影响不大,生活工作还得继续。”面对此事,王海峰



王海峰

没有自满,仍旧认真做事,保持他一贯低调的风格,生活习惯也没有发生改变,每天按时上下班,坚持健身,还经常参加体彩中心举办的公益活动。

“他作为一名优秀的体彩代销者,身上展现出的诚实、守信、乐于奉献、见义勇为的优良品德,正是我们体育彩票千千万万体彩从业人员的一个缩影。”山东省体彩管理中心滨州分中心主任于泉清这样评价王海峰。

(董穆华)

胡兰芳:铿锵玫瑰书写乐善人生

“这家体彩店是丈夫的心血,是他走后留给我的珍贵回忆,对我来说,无论发生什么事情,不论生活多苦多难,我都会好好地把这家店开下去。”

面对记者的采访,55岁的胡兰芳回忆起这12年来经营体彩店的酸甜苦辣,她有些哽咽,眼中闪着泪光,却又淡淡地笑着说:“体彩店带给身处低谷的我无数帮助,带我走出人生阴霾,我很感激。”

因为热爱 加入体彩

在从事体彩事业之前,胡兰芳一家人曾做过几年的小生意。在丈夫起早贪黑的努力下,全家人过着幸福温馨的生活。但是,长期在外奔波,无规律的饮食作息,忙碌的工作节奏,令丈夫的身体每况愈下。面对这样的情形,胡兰芳和丈夫决定从热爱已久的领域出发,放慢生活节奏,让疲惫的身体得到休息。

经过考察和研究,胡兰芳和丈夫决定开一家体彩小店,于是,在2007年夏天,这家位于桓台县田庄镇老医院西20米的07337体彩实体店正式开业。开业后,这家小小的店面涌入来自周边络绎不绝的购彩者,小店经营情况良好,丈夫也

终于结束了每日的奔波。

历经风雨 又见彩虹

天有不测风云。2008年1月,距离07337体彩店开业仅仅过了6个月,胡兰芳的丈夫突发心脏病,撒手人寰,留下了正在读大学的儿子和70岁的父母。

“我要照顾好老人孩子,绝不能这样倒下。”2008年春节过后,胡兰芳辞去原本工作,接过丈夫留下的体彩店,正式成为一名体彩销售员。

2008年正值北京奥运,借着全民健身的东风,体彩顶呱刮正式上市,越来越多的人开始了解体育彩票,这对于刚刚进入体彩事业的胡兰芳而言,无疑是一个好消息。小到顶呱刮位置的摆放,大到投注点的经营管理,胡兰芳都在用心学习,她还利用空余时间统计各类体育彩票的销售数据及中奖情况,从而了解购彩者的购买需求。

在胡兰芳日复一日的坚持下,体彩店慢慢有了起色:顶呱刮销量持续走高,销售额一直名列前茅;不断学习新的体彩玩法,通过专业细致的服务为小店吸引更多购彩者,小店经营良好,一直到今天都是三星级站点。

事业上的成功让胡兰芳暂时忘却了丈夫突然离世所带来的打击。不仅如此,胡兰芳更是凭借这份事业带来的收益,支撑起全家人的生活:儿子顺利大学毕业、成家立业,胡兰芳也有了孙女孙子。“现在每次儿子一家人回来,孙女孙子都会来我的店里,还会说‘奶奶,我长大了也要开体育彩票店’。”胡兰芳笑着说。

肩负责任 孝老爱亲

2013年春天,胡兰芳的婆婆突发脑血栓。考虑到老人卧床不起,需要有人日夜照料。“彩票店不能关!我必须挤出时间,兼顾事业和家庭。”于是胡兰芳联系到大哥(丈夫的哥哥)轮流去医院倒班,照顾婆婆。

5点起床,赶到公婆家中,做好早饭,打扫卫生,再把家里收拾妥当,再准时回到店里开门,迎接第一批购彩顾客……在过去的7年时间里,胡兰芳一直过着这样紧张匆忙的生活。

尽管每天都要奔波于彩票店和医院之间,没有时间休息,甚至都顾不上多吃两口热饭,她却不曾有过任何抱怨。“每当回到投注站,看到购彩者对体育彩票发自内心的热爱,再加



胡兰芳

上婆婆的病情有所好转,这些让我觉得生活对任何人都是公平的。”

胡兰芳的孝顺体贴得到了家人邻居的一致好评。这些年来,公公逢人便夸奖胡兰芳,“她就像是我们的亲闺女一样,把我们和家里人照顾得很好,能有这样的儿媳,是我们的福气。”

老吾老以及人之老。面对公婆家人的表扬,胡兰芳觉得她只是做了自己分内的事情。“孝敬父母本来就是中华民族传统的美德。孝敬公婆更是让我觉得很幸福,人都会有老的一天,他们需要被人照顾。”

(吴亚娟)

●时评

投入地爱一次

■艾禾

为了引导体彩系统广大员工和体彩从业人员树立建功立业、不懈奋斗的精神风貌,进一步建立健全崇尚实干、鼓励担当的正向激励机制,深入推进责任彩票建设,山东省体彩中心今年开展了“最美山东体彩人”树先评优活动。目前,14名“最美山东体彩人”已经评出,他们包括体彩机构的工作人员,还有一线的销售人员。

从这些人的事迹中不难发现,他们对于自己所从事的工作有一种发自内心的热爱。投入地爱一次,是他们做好本职工作的主要原因。不管是干一行爱一行,还是爱一行干一行,他们都在工作中和生活中较好地诠释了“爱”这个字。

比如潍坊体彩分中心主任助理王真,他热爱体彩事业并为之勇于担当、勤于钻研、甘于奉献,主动承担多项重要工作,表现优异,新婚不久即奔赴外地从事一线工作,是山东体彩“正大光明”员工行为规范的模范践行者;济南01003体彩实体店销售员崔胜利,是山东省第一批体彩代销者,从事体彩销售20余年,为体彩事业和国家公益事业贡献卓著,他是济南体彩互助会会长,是体彩中心的“参谋助手”、体彩代销者的“引路人”,也是广大购彩者的服务员……

“最美山东体彩人”揭晓后,山东各地体彩组织了学习活动,获奖者“现身说法”,讲述自身经历,分享工作经验,充分发挥了模范带头作用,进一步提升责任担当意识,深入推进责任彩票建设。